

“爸爸又为我建了一座碗池”

——15岁亚运冠军陈焯与父亲的追梦故事

新华社记者 王浩明

英雄出少年！25日，15岁的小将陈焯以近乎完美的表现，夺得杭州亚运会滑板男子碗池冠军。

身披国旗，嘴角上扬，俊朗一笑——他就是“最靓的仔”。

“非常谢谢爸爸，每天都教我训练，又为我建了一座碗池，这么多年付出很多，非常感谢爸爸！”

这是一天前，陈焯完成预赛后的话。“爸爸为我建碗池”也引发热议——“还是家里有实力”。

然而，事实可能并不如很多人所料，这个广东中山男孩的“超新星大爆发”，来源于一回偶遇、一次打赌和一场奋不顾身的追梦之旅。

“赌约”

陈焯与滑板的结缘，来自一次偶遇。

2016年元旦，陈焯带着儿子逛街，不到八岁的陈焯在商场里试玩了一下滑板后，说：“我要买！”

和孩子已经数不清的玩具一样，陈焯认为陈焯这次也只是一时兴起。此前，陈焯带着陈焯接触过很多项目，乒乓球、羽毛球、排球、钢琴、吉他，但陈焯都没能坚持下来。

然而，滑板买回来，元旦假期玩了几天的陈焯已经停不下来。陈焯看到儿子喜欢，就和他打了个赌——“如果能坚持半年，我就全力支持！”

半年时间，陈焯对滑板的热情丝毫没有消退。陈焯笃定，这次儿子是玩真的。

追梦

为了兑现自己全力支持儿子的约定，陈焯倾尽全力——儿子玩真的，自己也要玩真的。

陈焯说，自己最大的特点就是“爱学习”“爱追梦”——大学学习音乐的他毕业后做过一年音乐老师，但因为自己的梦想是舞蹈，就辞职到北京学舞蹈，但学成后发现自己根本无法进入“艺术圈”，又回到中山，去一所大学当图书管理员。这期间陈焯自学了3D设计、编程和影视制作。儿子学滑板半年后，陈焯的工作室散了伙。

陈焯发现中山连个滑板店都没有，儿子这么喜欢滑板，自己干脆就租个店铺卖滑板，但生意寥寥——每个月租金1400元，收入只有400。

为了陪孩子追梦，陈焯同样奋不顾身，他两年都没有工作，平时的开销全靠做老师的妻子。

“我那两年都没赚钱，她却没有给我任何压力。”陈焯说。后来实在顶不住，陈焯就去了的一所民办学校做代课老师。

当地缺乏滑板的训练场地，而孩子还在上小学，没法去太远的地方训练。陈焯和妻子就有了一个大胆的想法——自己建一个训练场。

他们看中了一个200多平方米的仓库，想把它租下来，给儿子建碗池训练场。

陈焯找人咨询，报价出来：设计施工加起来至少需要30万元，而他根本没有这么多钱。

夫妻俩上网看了很多资料，发现国外有很多自己建碗池的案例，花费要少很多。两人决定——自己做碗池。

陈焯每天下班就奔到仓库，“最后花了十来万，几乎是那时候的全部积蓄了，每一个材料和工具都是自己买回来的，每一块场地都是自己做的。”

2019年，碗池竣工了。陈焯在放学后，可以不用顶着太阳练习，而是在室内训练。他进步飞速，2019年进入省队，2021年全运会，13岁的陈焯拿下男子碗池第二名。

去年，陈焯又重新选址，建造了一个面积900平方米，最高高度达到9米的滑板场。

“这次不是我一个人来做，有四个人，我，80岁的爸爸，姐夫和我的拍档，我们四个人做了半年。”

这就是陈焯在杭州说的——“爸爸又为我建了一座碗池”。

松弛

亚运会夺金后，接通记者的电话，陈焯的开心简直要从话筒中溢出。

“拿到冠军太高兴了，之前绝对不敢想冠军，日

本和非律宾的选手实力都很强，这次我们发挥出了自己的优势，运气也很好，要感谢国家队和广东体育局的支持和关心。”陈焯说。

此日过后，陈焯非典型的“鸡娃”故事，想必将成为大街小巷的热议话题。他全职陪儿子，自建训练场，奋不顾身的追梦历程，看起来似乎有着“不成功，便成仁”的悲壮之感。

然而，谁说体育要“苦大仇深”。陈焯认为，儿子的成绩绝不是“卷”出来的，恰恰相反，最重要的是耐心和松弛。

“我以前有教他弹钢琴，他音乐天赋蛮好，但之前太注重基础了，要求也是比较严格，他坚持几个月后就不喜欢了。后来学滑板，他练的时候我更多是引导、鼓励、赞赏，为他营造氛围。”陈焯说。

他自己也成为了一名滑板教练，而他为儿子建的训练馆，吸引了不少滑板少年过来训练，现在已经有20名学员。

至于陈焯的学习与训练的冲突，当然也是这对父子要面对的。陈焯说，两人曾为此大吵一场。

“准备中考的时候，那时候也在备战奥运会的积分赛，比赛集训经常影响到他的学习。他很喜欢学习，但学习时间比较少，我说不先请假，先把训练做好，当时就吵了架。他说要回学校上学，晚上再训练……”最终陈焯还是说服了儿子去参加集训。平衡学习与训练，是两人一直在面对的课题。

陈焯说，自己始终支持孩子的兴趣，哪怕当下看起来没什么实际用途。

“我期待他能像我一样，对更多的东西有兴趣。滑板运动也需要创造力和想象力，比如文学和数学，就算走滑板这条路，（学好了其他科目）也是有帮助的。”

提及巴黎奥运会，陈焯的笑声再次从话筒里流淌出来：“不敢想，不敢想，我们会继续努力。”

滑板父子，继续学习吧，哪怕看起来暂时无用！继续追梦吧，哪怕看起来遥不可及！我们太需要这种人生的松弛感了！

（新华社杭州9月25日电）

太行梯田『守望者』的别样丰收

新华社记者 范世辉 岳文婷 邹尚伯

秋意渐浓，位于太行山深处的河北涉县旱作石堰梯田迎来了最美的丰收时节。陡峭的山坡上，层层叠叠的梯田错落排列，成熟的谷子、玉米镶嵌其中，与蓝天白云相映成趣。

王金庄水蛟沟蜿蜒的山路上，“胖驴儿合作社”的十多名成员，带着镰刀去往今年复耕的梯田。“这一片梯田撂荒很多年了，今年我们进行了开荒复耕，现在谷子颗粒饱满。”合作社负责人王虎林一边招呼大家，一边动手割起了谷子。不一会儿，金灿灿的谷穗填满一个个布袋。

涉县境内重峦叠嶂、沟壑交织。数百年来，当地百姓凿石垒堰、覆土务农，因地制宜的耕作技术，“存粮于仓”的贮存技术和“节粮于口”的生存技巧，创造了独特的山地雨养农业系统，保存了重要农业物种资源。然而随着社会的发展，这一系统也受到冲击，部分梯田撂荒。

“我们村祖祖辈辈靠梯田生活，我也是吃梯田粮食长大，靠家里卖农产品上学。看着有撂荒地，很心疼。”王虎林说，今年开春后，他成立“胖驴儿合作社”发起梯田春耕计划，组织村民开垦撂荒的梯田，并通过预售小米来解决开荒资金问题。

梯田春耕计划进行得很顺利，如今，王金庄村很多梯田荒地迎来了丰收。“相比去年，新增耕种梯田200多亩，预计多产小米6万多斤。最近合作社忙得很，要抓紧收割，然后把顾客预订的小米发出去。”王虎林说，“对我来说，收获的不仅是粮食，更是通过春耕计划，解决了撂荒问题，唤起了人们对梯田的感情。”

在离水蛟沟不远的小南沟里，有涉县旱作梯田保护与利用协会会员刘玉荣种的试验田。不规则的试验田上是密密麻麻的豆类，并标注有名称信息。“这一片是青豆，那一片空地是刚刚采摘过的小黄豆。接下来，我将优中选优，保存优质种子到‘农民种子银行’。”

刘玉荣所说的“农民种子银行”，保存了171种传统农作物种质资源，涵盖26科57属77种，很好地保护了农业生物多样性，是梯田系统的重要组成部分。“农民种子银行”采取的是活态保存，对种子定期进行田间种植和更换。

“今年我自己的试验田种植了20种豆子，方便更好地跟踪记录特性和留种。”刘玉荣说，“现在，试验田的豆子都喜获丰收，但令我更高兴的是，年初收集到的小白豆、白眉豆角两个少见的老品种，已经成功繁育，有望实现活态保护和利用。”

这些天，涉县农业农村局农业技术推广中心主任王海飞和高级农艺师贺献林一直在梯田间穿梭调研，他们对收成信心满满。“为保障梯田秋粮丰收，我们开展了高素质农民培训，定期组织农技员指导群众科学耕种管理。预计今年梯田上花椒产量590余吨、谷子3200多吨、玉米6000多吨、大豆500余吨。”王海飞说。

据介绍，2022年5月，涉县旱作石堰梯田系统被列入全球重要农业文化遗产名录。为了进一步保护和开发梯田，当地谋划打造乡村振兴示范区和梯田农产品品牌。

“我们完成了梯田旅游观光路路基工程，确定了旱作梯田博物馆选址，梯田农产品得到有机转换认证，建成的中国农业大学研究生实践基地全面开始工作……”贺献林说，“今年的工作收获满满，接下来我们会继续努力，把全球重要农业文化遗产保护好、利用好、传承好。”

（新华社石家庄9月25日电）



这是9月25日在北京建国门拍摄的一处花坛。

中秋及国庆节假期日益临近，北京天安门广场的“祝福祖国”巨型花篮及长安街沿线立体花坛精彩亮相，吸引游人及市民观赏留念。新华社记者 任超摄

“两高一部”联合发文依法严惩网络暴力违法犯罪

新华社北京9月25日电 为进一步提升网络暴力治理成效，有效维护公民权益，最高人民法院、最高人民检察院、公安部25日联合发布指导意见，依法严惩网络暴力违法犯罪。

最高人民法院、最高人民检察院、公安部《关于依法惩治网络暴力违法犯罪的指导意见》共20条，对网络暴力违法犯罪案件的法律适用和政策把握问题作了全面、系统的规定。

意见明确网络暴力的罪名适用规则。具体而言，在信息网络上公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人，情节严重的，以侮辱罪、诽谤罪定罪处罚；组织“人肉搜索”，违法收集并向不特定多数人发布公民个人信息，情节严重的，以侵犯公民个人信息罪定罪处罚。此外，对借网络暴力事件实施的恶意营

销炒作行为，可以适用非法利用信息网络罪；对所发现的网络暴力信息不依法履行信息网络安全管理义务的行为，可以适用拒不履行信息网络安全管理义务罪。

此外，意见要求切实矫正“法不责众”的错误倾向。要重点打击恶意发起者、组织者、恶意推波助澜者以及屡教不改者。意见同时规定，具有针对未成年人、残疾人实施网络暴力，组织“水军”“打手”等实施网络暴力，编造“涉性”话题侵害他人人格尊严，利用“深度合成”等生成式人工智能技术发布违法信息，以及网络服务提供者发起、组织网络暴力等情形的，依法从重处罚。

在依法支持针对网络暴力的民事维权方面，意见规定，针对他人实施网络暴力行为，侵犯他人名

誉权、隐私权等人格权，受害人请求行为人承担民事责任的，人民法院依法予以支持。权利人有证据证明行为人正在实施或者即将实施侵害其人格权的违法行为，不及时制止将使其合法权益受到难以弥补的损害的，人民法院可以根据权利人申请，依法作出人格权侵害禁令。

“依法严惩网络暴力犯罪，关键在于要根据网络侮辱、诽谤的特点，进一步明确法律适用标准，畅通刑事追诉程序，为网暴被害人及时提供有效法律救济，让人民群众充分感受到人格权利受到保护、公平正义就在身边。”最高法有关负责人表示，意见的公布施行对于进一步提升网络暴力治理成效，有效维护公民权益，营造清朗网络空间，必将发挥重要作用。

根据噪声自动监测网实时监测数据，可绘制城市区域三维噪声地图。噪声地图以昼夜两个时间呈现地区的噪声分布情况，噪声值包括地面噪声和建筑物表面噪声，可及时了解城市试点区域的噪声污染情况，为降噪措施研究等提供数据支撑。各站点监测数据还将通过电子屏幕实时对外发布，实现噪声污染防治全民参与。

据了解，截至目前，宁夏全区城市声环境监测点位数量共961个，除城市功能区声环境监测点位外，还有城市区域声环境监测点位666个，城市道路交通声环境监测点位243个。

宁夏实现功能区声环境质量自动监测全覆盖

新华社银川9月25日电（记者 马丽娟）记者从宁夏回族自治区生态环境厅获悉，宁夏目前已建成城市功能区声环境监测点位52个，实现功能区声环境质量自动监测全覆盖，将为后期声污染防治工作提供数据支撑和技术保障。

据介绍，功能区声环境质量自动监测设备

采用人工智能技术手段，可自动识别自然环境的典型声源，并联动摄像头追踪声源方向，对现场实时异常监测数据瞬时报警、抓拍和自动识别，精准锁定噪声污染源，及时进行图像抓拍取证，为后期噪声污染投诉和精准整治提供监测数据。

《铜川市生活垃圾分类管理条例》

10月1日正式施行

垃圾分类 人人有责

铜川市城市管理执法局 宣